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Γεύμα στο Προεδρικό Μέγαρο προς τιμήν της 
Διαρκούς Ιεράς Συνόδου – Η Κατερίνα 
Σακελλαροπούλου ευχαρίστησε τον Αρχιεπίσκοπο
Αυτοκέφαλες Εκκλησίες / Εκκλησία της Ελλάδος

Η Πρόεδρος της Δημοκρατίας, Κατερίνα Σακελλαροπούλου 
παρέθεσε γεύμα στο Προεδρικό Μέγαρο προς τιμήν του 
Μακαριωτάτου Προέδρου και των Σεβασμιωτάτων μελών της 
Διαρκούς Ιεράς Συνόδου της Εκκλησίας της Ελλάδος, 
μετά τη Συνοδική Θεία Λειτουργία για την Κυριακή της 
Ορθοδοξίας στον Καθεδρικό Ναό Αθηνών, στις 9 Μαρτίου 2025.

Στο γεύμα παρέστησαν ο Πρόεδρος της Βουλής των Ελλήνων κ. Νικήτας 
Κακλαμάνης, ο Υπουργός Παιδείας, Θρησκευμάτων και Αθλητισμού κ. Κυριάκος 
Πιερρακάκης, ο Γενικός Γραμματέας Θρησκευμάτων κ. Γεώργιος Καλαντζής καθώς 
και οι Σεβ. Συνοδικοί Μητροπολίτες: Ναυπάκτου και Αγίου Βλασίου κ. Ιερόθεος, 
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Δημητριάδος και Αλμυρού κ. Ιγνάτιος, Ύδρας, Σπετσών και Αιγίνης κ. Εφραίμ, 
Σύρου κ. Δωρόθεος, Γρεβενών κ. Δαυίδ, Φιλίππων, Νεαπόλεως και Θάσου κ. 
Στέφανος, Σισανίου και Σιατίστης κ. Αθανάσιος, Λήμνου και Αγίου Ευστρατίου κ. 
Ιερόθεος, Θεσσαλονίκης κ. Φιλόθεος και ο Αρχιγραμματέας της Ιεράς Συνόδου 
Αρχιμανδρίτης Ιωάννης Καραμούζης.

Υπενθυμίζεται ότι αυτή ήταν η τελευταία θεσμική συνάντηση της κ. 
Σακελλαροπούλου με τον Προκαθήμενο της Εκκλησίας της Ελλάδος και μέλη της 
Ιεράς Συνόδου καθώς την ερχόμενη Πέμπτη, 13 Μαρτίου, θα ορκιστεί ο νέος 
Πρόεδρος κ. Κωνσταντίνος Τασούλας.

Κατά την προσφώνησή της στο γεύμα, η Πρόεδρος της Δημοκρατίας αναφέρθηκε 
στη λαμπρή Κυριακή της Ορθοδοξίας και τόνισε ότι διανύουμε μία περίοδο γεμάτη 
προκλήσεις και αβεβαιότητα. Απευθυνόμενη στον Αρχιεπίσκοπο Αθηνών και πάσης 
Ελλάδος κ.κ. Ιερώνυμο, η Πρόεδρος της Δημοκρατίας υπογράμμισε: 
«Θα ήθελα, ωστόσο, να σας ευχαριστήσω και προσωπικά, Μακαριώτατε, για τον 
τρόπο με τον οποίον εκπληρώνετε όχι μόνο τον ιερατικό, αλλά και τον θεσμικό 
σας ρόλο. Με σταθερό προσανατολισμό στην ουσία της χριστιανικής εμπειρίας -
την πίστη, την ελπίδα και την αγάπη- αποτελείτε φωτεινό παράδειγμα του ύφους 
και του ήθους που οφείλει να εκπέμπει η Εκκλησία ως θεσμός συναινετικός, 
παιδαγωγικός και αγαπητικός».
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Αναλυτικά η προσφώνηση της Προέδρου της Δημοκρατίας: 

«Μακαριώτατε,

Κύριε Πρόεδρε της Βουλής, κύριε Υπουργέ,

Σεβασμιώτατοι,

Με ιδιαίτερη χαρά σας υποδέχομαι στο Προεδρικό Μέγαρο τη λαμπρή Κυριακή της 
Ορθοδοξίας, ημέρα θριάμβου της πίστης μας και χαράς για την Εκκλησία και τους 
πιστούς της.



Η σημερινή εορτή δεν σηματοδοτεί απλώς το τέλος της μακράς διαμάχης μεταξύ 
εικονομάχων και εικονολατρών, ούτε περιορίζεται στην αποκατάσταση των, επί 
αιώνα και πλέον, ταραγμένων σχέσεων μεταξύ Εκκλησίας και Πολιτείας. 
Αντιθέτως, συμβολίζει τη θεμελίωση μιας στενής και διαρκούς σχέσης που 
στηρίζεται στην αρχή της συνεργασίας και της συμπόρευσης, με κάθε πλευρά να 
διατηρεί την αυτονομία και την ανεξαρτησία της.

Μακαριώτατε,

Διανύουμε μια περίοδο γεμάτη προκλήσεις και αβεβαιότητα. Οι τεκτονικές 
αλλαγές που συντελούνται στον κόσμο, η πρόσφατη υγειονομική κρίση, η 
εντεινόμενη κλιματική απειλή, η ραγδαία εξέλιξη της τεχνητής νοημοσύνης με τις 
προοπτικές αλλά και τους κινδύνους της, η αναζωπύρωση ολοκληρωτικών 
αντιλήψεων και, ιδίως, οι πολεμικές ιαχές που αντηχούν σε πολλά σημεία του 
πλανήτη μας, διαμορφώνουν ένα περιβάλλον ασταθές και δυσοίωνο, το οποίο, 
αναπόφευκτα, επηρεάζει και τη χώρα μας.

Μέσα σε αυτές τις δύσκολες συνθήκες, γνωρίζω καλά τον αγώνα που δίνετε, ώστε 
η Εκκλησία να αποτελεί στήριγμα και καταφύγιο για τις ευπαθείς κοινωνικές 
ομάδες που δοκιμάζονται. Με συγκινεί βαθιά η αφοσίωσή σας στο ποίμνιό σας, η 
ακούραστη μέριμνά σας για τους αδύναμους, τους πάσχοντες, τους άπορους. Υπό 
την ηγεσία σας, η Εκκλησία δεν προσφέρει μόνο ηθική και πνευματική στήριξη, 
αλλά δρα έμπρακτα για την ανακούφιση των κοινωνικών αναγκών. Ανάμεσα σε 
τόσα άλλα, στέκεται δίπλα στα παιδιά που βιώνουν εγκατάλειψη, στους 
ηλικιωμένους που ζουν σε απομόνωση, στους άστεγους, στους εξαρτημένους από 
ουσίες, στις κακοποιημένες γυναίκες, προσφέροντας πολύπλευρη βοήθεια, 
ενθάρρυνση και παρηγοριά. Στην αποστολή της αυτή, αποδεικνύεται πολύτιμος 
συνομιλητής και σύμμαχος της Πολιτείας συμβάλλοντας στην επίτευξη του κοινού 
μας στόχου, την ευημερία του κοινωνικού συνόλου και τη διατήρηση της 
κοινωνικής ειρήνης.
Θα ήθελα, ωστόσο, να σας ευχαριστήσω και προσωπικά, Μακαριώτατε, για τον 
τρόπο με τον οποίον εκπληρώνετε όχι μόνο τον ιερατικό, αλλά και τον θεσμικό 
σας ρόλο. Με σταθερό προσανατολισμό στην ουσία της χριστιανικής εμπειρίας – 
την πίστη, την ελπίδα και την αγάπη – αποτελείτε φωτεινό παράδειγμα του ύφους 
και του ήθους που οφείλει να εκπέμπει η Εκκλησία ως θεσμός συναινετικός, 
παιδαγωγικός και αγαπητικός.



Σε αυτή την ευφρόσυνη συγκυρία, στη σπουδαία εορτή της Ορθοδοξίας μας, η 
παρούσα συνεστίαση επισφραγίζει, για ακόμη μία φορά, τον αμοιβαίο σεβασμό και 
την αγαστή συμπόρευση Εκκλησίας και Πολιτείας. Μέσα από την καρδιά μου, 
εύχομαι σε εσάς και στους Σεβασμιώτατους Μητροπολίτες, δύναμη και διαύγεια 
στην επιτέλεση του υψηλού σας έργου».
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